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Результати. Встановлено, що 76,0 % опитаних студентів 
повідомили про часте або постійне відчуття стресу під час 
навчання. Суб’єктивний рівень стресу за 10-бальною шкалою 
становив M=6,72±0,36 бала (Me=7), що відповідає помірно 
високому рівню психоемоційного напруження. Найбільш 
поширеними причинами стресу студенти визначили значне 
навчальне навантаження - 89,7 %, екзаменаційний контроль - 
69,0 % та недостатню тривалість сну - 62,1 %. Серед соматичних 
проявів стресу найчастіше відзначалися головний біль (62,1 %), 
апатію (55,2 %), прискорене серцебиття (48,3 %) та порушення 
харчової поведінки (41,4 %). Більше половини респондентів 
(53,4 %) зазначили негативний вплив стресу на концентрацію 
уваги та успішність у навчанні.​
Висновки. Отримані результати свідчать про значну 
поширеність психоемоційного напруження серед студентів 
медичних спеціальностей. Основними стресогенними 
чинниками є високе навчальне навантаження, екзаменаційні 
сесії та недостатній відпочинок, що узгоджується з результатами 
попередніх досліджень, у яких перевантаження навчальною 
діяльністю визначено провідним фактором формування стресу. 
Виявлені психоемоційні та соматичні прояви стресу можуть 
негативно впливати на ефективність навчального процесу та 
загальний стан здоров’я студентів, що обґрунтовує необхідність 
впровадження заходів психологічної підтримки та оптимізації 
навчального середовища у закладах вищої освіти. 

​
ФАРМАКОЛОГІЧНИЙ ПОГЛЯД НА РАЦІОНАЛЬНІСТЬ 

ФАРМАКОТЕРАПІЇ ШИЗОФРЕНІЇ У ПАЦІЄНТІВ 
ПСИХІАТРИЧНОГО ВІДДІЛЕННЯ ЗОЗ м. ХАРКОВА 

Стрельнікова К.О. 
Харківський національний медичний університет, перший 
медичний факультет, кафедра фармакології та медичної 

рецептури, Харків, Україна 
Науковий керівник: Шаповал О.М., к.біол.н, доцент 

 
Актуальність. Шизофренія – хронічне психічне захворювання з 
прогредієнтним перебігом і потребує тривалого 
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медикаментозного лікування з призначенням антипсихотичних 
препаратів, які відрізняються механізмом дії, ефективністю та 
спектром побічних ефектів. 
Мета роботи. Проаналізувати терапевтичну ефективність та 
безпечність різних антипсихотичних препаратів у пацієнтів з 
шизофренією психіатрічного відділення ЗОЗ м. Харкова 
Матеріали та методи. Досліджували архівні історії хвороб 18 
пацієнтів із діагнозом шизофренія. Отримані дані 
систематизувалися та порівнювалися між групами пацієнтів, які 
отримували різні антипсихотичні препарати. Для аналізу 
отриманих результатів були використані статистичні, аналітичні 
методи та методи логічного аналізу. 
Результати. Проаналізовано 18 історій хвороб пацієнтів жіночої 
статі, віком від 34 до 62 років. Тривалість госпіталізації була від 
16 до 176 днів. Пацієнтам відповідно до клінічної симптоматики 
призначали типові та атипові антипсихотики. З типових 
призначали галоперідол – 5 випадків (27,78%) та 
депо-препарати: галоперидол деконоат – 1 пацієнт (5,56%), 
модітен депо – 2 пацієнти (11,1%), клопіксол депо - 2 (11,1%). 
Атипові антипсихотики були представлені рисперидоном - 9 
випадків (50%), оланзапіном - 2 (11,1%), кветіапіном та 
арипіпразолом - по 1 випадку (по 5,56%). Дози та кратність 
прийому відповідали клінічному стану та особливостям перебігу 
хвороби. Клінічна ремісія розвинулась у 13 пацієнтів (72,2%), з 
яких 4 (30,77%) приймали типові та 9 (69,23%) – атипові 
препарати і проявлялася редукцією психотичної симптоматики, 
припиненням психомоторного збудження, формуванням 
критики. Часткове покращення зафіксовано у 5 хворих (27,78%), 
з низ типовий антипсихотик приймав 1 (20%) і 4 (80%) атипові 
антипсихотики. Випадків повної відсутності терапевтичного 
ефекту не зафіксовано. Галоперидол давав позитивну динаміку 
через 1-2 тижні, а рисперидон, оланзапін та кветіапін через 2-3 
тижні. Побічні реакції виникли при прийомі галоперідолу у 4 
(80%) з 5 хворих та у 5 (38,46%) з пацієнток, які приймали 
атипові препарати. Типові антипсихотики частіше давали 
ускладнення у вигляді екстрапірамідних розладів та порушень з 
боку серця - 9 пацієнток (50%). Спектр побічних ефектів 
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атипових антипсихотиків проявився виникненням метаболічних 
порушень – 4 випадки (22%).​
Висновки. Таким чином, всі антипсихотики продемонстрували 
свою ефективність. Ускладнення з боку серця та 
екстрапірамідної системи були характерні для типових 
антипсихотиків, в той час як атипові викликали метаболічні 
порушення. Отже, атипові антипсихотики мали кращій профіль 
переносимості та безпеки, але поступалися за швидкістю 
проявлення терапевтичного ефекту. Результати дослідження 
раціональності фармакотерапії у хворих психіатрічного 
відділення ЗОЗ м. Харкова підтверджують важливість 
індивідуалізованого підходу до вибору антипсихотичного 
препарату з урахуванням клінічної картини, швидкості настання 
ефекту, безпеки для пацієнта та формування прихильності до 
лікування. 

​
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Чеботенко О.Р., Сургай А.М. 
Харківський національний медичний університет, кафедра 

фармакології та медичної рецептури, Харків, Україна 
Науковий керівник: Шаповал О.М., к.біол.н., доцент 

 
Актуальність. Комбіновані оральні контрацептиви (КОК) - це 
гормональні препарати, дія яких базується на синергізмі 
естрогену та прогестину, що створюють гормональний фон, 
подібний до лютеїнової фази, і попереджають настання 
вагітності. Прогестини (левоноргестрел, дезогестрел тощо) 
пригнічують овуляцію, підвищують в’язкість цервікального 
слизу та знижують васкуляризацію ендометрію, тоді як 
естрогени (етинілестрадіол) стабілізують ендометрій і 
регулюють менструальний цикл, але можуть підвищувати ризик 
тромбозів за рахунок індукції синтезу факторів згортання крові 
(II, VII, VIII, X), що призводить до підвищення ризику 
гіперкоагуляції та венозної тромбоемболії (ВТЕ). 



XХІІІ Міжнародна наукова конференція студентів, молодих вчених та спеціалістів               322 

 
Наукове видання 

 
 
 

АКТУАЛЬНІ ПИТАННЯ СУЧАСНОЇ МЕДИЦИНИ 
 

Тези доповідей 
 

XХІІІ Міжнародної наукової конференції студентів,  
молодих вчених та спеціалістів 

 
(16-17 квітня 2026 року, м. Харків, Україна) 

 
Українською, англійською мовами 

 
 

Відповідальний за випуск: М. С. Матвєєнко  
 

Дизайн обкладинки: О. С. Чумак 
 

Комп’ютерне верстання: Є. В. Шопінська, С. К. Архипенко 
 
 
 
 

Підписано до розповсюдження 30.03.2026 р. 
Формат 60х84/16. 

Папір офсетний. Друк цифровий. 
Обл.-вид. арк. 22,49. Ум. друк. арк. 17,99. 

Наклад 100 пр. Зам. № 159/2022. Безкоштовно. 
 

Видавець і виготовлювач 
Харківський національний університет імені В.Н. Каразіна 

61022, м. Харків, майдан Свободи, 4 
Свідоцтво суб’єкта видавничої справи ДК № 3367 від 

13.01.2009 
 

 
 



 
 

 
 


	ARTIFICIAL INTELLIGENCE IN EARLY DETECTION OF LUNG CANCER: TRANSFORMING MODERN CLINICAL DIAGNOSTICS 

